

POKROK PUBLISHING CO.

vydává POKROK ZÁPADU a místní vydání z Creta...

Předplatné: Pro Spojené Státy \$1.50. Pro Kanadu \$2.00. Do Evropy \$2.50 ročně.

Zásilky peněžní dětež se pomocí pečetních poukázek (Money Orders), expresních poukázek (Express Money Orders), bankovních poukázek (Bank Draft), anebo v registrovaném dopise

Oznamujete-li své přetěhotování, udejte starou i novou adresu.

Dopisy z kruhů čtenářstva ochotně uveřejníme. Musí být srozumitelné, psané bez úmyslu někoho osobně poškodit a podepsány plným jménem...



FRANTIŠEK PALACKÝ.

Dnes jest tomu 40 roku, co šlechetnou svojí dušou vypustil František Palacký...

Palacký narodil se 14. června 1798 v Hrabčovicích na Moravě, ve staré rodné českobratrské Otec jeho, Jirí, horlivý čtenář bible...

Palacký přišel na latinskou školu v Trenčíně, kdež se stal horlivcem evangelického, v roce 1812 až 1818 byl na lyceu prešpurské...

Palacký přišel v roce 1823, 11. dubna, veden Dobrovským, dal se do studia historie. Vypracoval nejdříve genealogii hrabatů Kašparů...

V roce 1832 započal psáti životní dílo své, "Dějiny národa českého v Čechách a na Moravě". Šlo to zvolna. Až v roce 1836 vyšel I. svazek...

ným i novinářským. Jeho cesta do Paříže, Moskvy a Petrohradu, kterou v roce 1867 vykonal...

V letech šedesátých a sedmdesátých stal se Palacký předmětem oslav a poet národa svého i jiných.

BUDOUCNOST RAKOVSKA DLE NĚMECKO-MADARSKÝCH PLÁNU

Ujistěte se, že v tomto čísle byly vyloženy všechny podmínky, kterými se budeme řídit...

Programu a výsledcích těchto konferencí neupřimujeme rakovské tiskové zprávy, jež v rakovském ministerstvu vnitřním se pracuje na nové ústavě pro Rakovsko...

Podrobnému a oficiálnímu projednávání velkého problému střední Evropy rovněž byla v poslední době cesta tím, že nalezen byl zlatý střed...

Z toho plyne zcela logicky, že Maďari a zejména ani maďarská tak zv. opozice netrvá na heslu úplné samostatnosti Uher...

Dualistický systém má však být zdokonalen a sice tím, že z Rakovska, objímajícího dosud příbližně polovinu slovanského...

velmi snadno byli by rozdrěni. Západní polská část Halice, sjednocená s větší částí obsazeného Království Polského...

Tento "novorakovský" centralismus — jak jej Němci nazývají, který nikoliv bez vlivu Maďarů, obávajících se českého vlivu na Slováci a případného jejich sjednocení...

Jedním takovým dokumentem je program rakovských Němců vypracovaný německými Volksraty a německým klubem ve Vídni, v němž soustředují se nemerční středo a vysokokoležní profesoři...

Především žádá se tu jako něco zcela samozřejmého německá státní řeč. Německé státní řeči má se dle programu tohoto užívat nejen ve vnitřní službě všech státních úřadů...

Způsob uskutečnění tohoto programu učiní jeho tvůrci menších starostí: otevřené prohlášení, že spojíme na všechny ty činitele, kteří si přeji siceho, jednotného Rakovska...

Programu uskutečnění tohoto programu učiní jeho tvůrci menších starostí: otevřené prohlášení, že spojíme na všechny ty činitele, kteří si přeji siceho, jednotného Rakovska...

ni. Nejmenší zárukou síly a trvalosti tohoto nového režimu má ovšem býti upevněný spolek s Německem, který změněn bude v celou jednotu se stejným zákonodárstvím...

Již prostý fakt, že podobný program mohl vůbec býti uveřejněn, je charakteristický pro nynější situaci v Rakovsku a snadno lze si domyslet i jakými pocíty přijat byl v Čechách, podrobných brutálním terorem rakovsko-německé soldatesky...

VOJTA NÁPRSTEK

Prišel na svět ve smavý jarní den, 17. dubna, před devadesáti lety. Když paní mamince Anně Náprstkové kladli její modrooké novorozené v náručí, netušila jí stě, že dala život robotě, které bude pýchou lidu českého...

Synek obětavé pamaminky Náprstkové, synové vzácné Barbory Sergulinové, rostl jak z vody v patrickém domě "u Halánků" na památném plácku Betlémském, kde stále viděl jen příklad píle a neustálé činnosti...

Vedavěsátí roku uplynulo od narození Vajty Náprstka, devadesátá od jeho úmrtí. Odkazy jeho stěží kuratorium za patronace rady královské naší metropole. Po jeho úložen je v národopisném oddělení jeho "Českého průmyslového musea".

Krajina do úradu. Z Oklahoma City se sděluje, že známý kraján Václav Hubatka, jenž býval kdysi tasmim policijním náčelníkem, dále výpomocným šerifem a nyní zastává úřad policejního kapitána...

don veškeré pokrokové inteligenci pražské, která se ihned kolem něho kupila. Vojta Náprstek byl nejhoroušenějším hlasitelem dobra a lásky, veliký vlastenec, milující svou zemi a národ...

Syňok obětavé pamaminky Náprstkové, synové vzácné Barbory Sergulinové, rostl jak z vody v patrickém domě "u Halánků" na památném plácku Betlémském, kde stále viděl jen příklad píle a neustálé činnosti...

Vedavěsátí roku uplynulo od narození Vajty Náprstka, devadesátá od jeho úmrtí. Odkazy jeho stěží kuratorium za patronace rady královské naší metropole. Po jeho úložen je v národopisném oddělení jeho "Českého průmyslového musea".

SEZNAM KANDIDÁTŮ

Table with 2 columns: Name and Number. District I list includes John Libal, Blanche Vančura, Anna Kozák, Henry Michka, John C. Škoumal, Rosie Dittich, Geo. Hladík, John Čejka, Charles Macalík, L. P. Krbel, Antonie Horák, Jos. Pešťal, John Pospichal, Frank Riha, Vác. Tesar, Frances Zpévák, Barbora Forman, Anna Šemík, Frank Kotva, Vác. Melena, Bessie Pros, Marie Johánek, Mary Proskocil, Jacob Votava, Frank Laštovica, Vác. Tauchen, Vác. Krejčí, Vác. Maca, Marie Partl, Eleanor Novák, Frances Zpévák, Frank Tetiva, C. M. Fiza. District II list includes John J. Osmera, J. J. Koliha, F. R. Okrina, Vencel Kričák, James Sklenička, John Eret, Jos. Bečák, Jos. F. Lorenc, Frank Pekař, J. C. Brl, Tom. Kotas, Charles Macalík, Frank Pallas, John Štěpánek, Joseph Vap, James Vanerka, Thos. Jicha, Chas. Smrha, Bessie Pittle, George Z. Houdok, Geo. Buresh, L. J. Kovanda, Frank Vybiral, Vác. Blatný, Lidka Knotek, Marie Zábka, Vác. Sobotka, Anton Novák, J. F. Mach, Frank Dočekal, J. Bouše, Frank Otoupanik, J. C. Zikmund, Frank Smolik, John Štěpina, Jos. Blažek, Silvia Dobruský, Irene Dredla, J. C. Hurt, Vác. Ingerle, Wm. Kent, Jos. Štorek, Ant. Drahota, Ant. Odvárka, J. D. Bukáček, Vác. Malý, J. M. Mundil, V. J. Vidlák, Vinc. Dobrovský, Frank Kučera, Frank Svoboda, James J. Rech.

mužských dních při jistě příhodě v soudní símě. Soudní klerk James Beaty prohlodil totiž — snad žertem — k Hubatkově, že má již nejvyšší čas, chce-li se uchránit o nominaci šerifa, by zanesl úředně svoje jméno na příslušné petiči, poněvadž mu zbývá k tomu již jen několik dnů. Hubatka jeví nad tím veliké překvapení a ptal se, zavírají-li se petiční knihy tak brzy. Dodal pak k tomu, že si tedy bude musit přispíchat a převézt, čiti se osobně, jaké vlastně má vyhlídky se svoji kandidaturou. Beaty teprve potom mu řekl, že má dosti času až do 20. června. Je nepochybným, že Hubatka chce se ucházeti o nominaci zmíněnou na listku republikánském. Hubatka, jaku úředník pracuje pro město a pro okres již déle jak 25 roků. Býval obyčejným policistou, později stal se kapitánem a konečně náčelníkem. Dále byl výpomocným šerifem a spol. i výpomocným spolkovým marsálem. Je jedním z nejznámějších úředníků ve státě Oklahoma. Policiejm kapitánem byl jmenován městem Overholserem asi před rokem.

